SPST

Ptijimaci zkouska — uc¢ebni obory — ukazka testového sesitu

Stiedni primyslova skola Tiebi¢
Manzelll Curieovych 734, 674 01 Trebic

P¥ijmeni a jméno

Datum narozeni

ZS uchazete Body celkem

Na vypracovani testu mate 60 minut. Pracujte efektivné a rozvrhnéte si &as tak,
abyste stihli projit v8echny otazky. Deset minut pfed koncem testu budete
upozornéni na zbyvajici ¢&as.

P¥i vypracovdni miiZete pouZivat modrou nebo &ernou propisovaci tuzku, rysovaci
potteby a kalkula¢ku. V8echny ostatni véci, v&etné mobilnich telefont a chytrych
hodinek, musi byt vypnuté a uloZené mimo dosah.

Piste Citelné: Své odpovédi piste Citelné a srozumitelné do uréeného mista pro
odpové&d na dany (ikol. Pokud se spletete, miiZete se jednou opravit.
NepouZivejte ,bélitka” ani jiné korektory.

A

(i

D

5
Odpovéd: /M UVYUZ

Vyckejte na pokyn k zahajeni prace.

Pomicka

112 =121 162 = 256 7= 3,14
122 = 144 172 = 289

13% = 169 18% = 324 T~ 2

14% = 196 192 = 361

152 = 225 20% = 400 ¢? =a% 4 b?
a’?+2ab+b? = (a+b)(a+b) o =27r

a’> —2ab+b? = (a—b)(a—b) S =ar
a?—b?>=(a+b)(a—b)
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Uloha 1 Provazek 1 bod

cm

Ktery tdaj se nejvice bliZi délce provdzku na obrdzku, kdyZ ho narovndme?
Vyberte jednu odpovéd.

A)5cm B)7cm C)8cm D)9cm A X C | D

Vychozi obrazek k tloham 2 az 6

iy

L Balénnejprve
|/ zamifil nad

 Textilie:

2 Dopravni
Nylon tryskového letadlo:
proudéni, 10 000 m
Plnéni: zaneslo ho to :
2,5 hodiny zpét nad
- / pevninu.
3 q77
Objem: 453 000 m (b&zne )/

pouZivany balén 481 m’) ;

Lo
Hmotnost: L
1800k )

Kos:

Vy3ka: 2,7 m Sitka: 1.3 m
Uzaviena pretlakova

kabina s izola¢nimi

okénky

Hlinikova konstrukce jako u
letadel

Vijaypat Singhania mél béhem
letu na sobé skafandr pro lety
do kosmu.

©MCT/Bulls

zdroj: STARY, Karel. Ulohy pro rozvoj d

i dick bli pro ulitele zakladnich $kol a vicelety: izii. Praha: Ceska Skolni inspekce, 2014. ISBN 978-80-905632-2-3.
(https:/ /www.kvalitni cz/Namety-a-inspirace/ Uvalnene-ulohy/Metodicka-publikace)
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Uloha 2 Balén 1 bod

Jakd je hlavni myslenka tohoto textu? Vyberte jednu odpovéd.

A) Singhania byl b&hem svého letu balénem v nebezped.
B) Singhania vytvo¥il novy sv&tovy rekord.

C) Singhania let& nad mo¥em i nad pevninou.
D) Singhanitiv balén byl obrovsky. A X C| D
Uloha 3 Balén 1 bod
Jak daleko byl p¥i pFistani Singhania od mista, ze kterého vzlétl?
Odpovéd’; 4 83 /%W
Uloha 4 Balon 1 bod
Pro€ jsou na obrazku nakresleny dva balény? Vyberte jednu odpovéd.
A) Srovnavaji velikost Singhaniova balénu p¥ed a po napln&ni.
B) Ukazuji, Ze Singhaniiv balén vypada ze zem& maly.
C) Srovndavaji velikost Singhaniova balénu s velikosti jinych baléni.
D) Ukazuji, Ze se Singhanilv balén mélem srazil s jinym balénem.
A | B D
Uloha 5 Bal6n 2 body

Kos Singhaniova balénu mé&l tvar kvadru se &tvercovou podstavou.
Jaky byl objem tohoto ko$e? Uved'te cely vypocet.

/ V=00 »

! :2 '?‘/)7!/ ; 3 fo 3
T V=13-13-2% m> = 4,563 m
L_ = 1
z” @;113’”1/ e 3
o Odpovéd:: 4/ ) 63 my
Uloha 6 Balén 2 body

Kolik litrd vzduchu bylo p¥i startu v Singhaniov& balénu? Uved'te cely vypodet.

4573 000.m3 =453 000 - 7000 olm* = 453 00 00t
- m?= 10000bm° ,
40&7’)3: 4’6 Odpovid”: 453 ﬂé?[) &ﬂﬂ/g’
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Uloha 7

Obrazec

1 bod

Ctverecky v siti maji rozmér 1 cm x 1cm.
Kolik &tveregnych centimetri ma obsah Sedého obrazce?

. 2
( ”/1‘1 9:(3*2 '4’7’4)(/”@
Sem o § B ymmi
Ao/ 1 cm
1cm
2
Odpovéd': /7% Cmy
Uloha 8 Nova skola 1 bod

V nové skole je v kaZdém ro&niku u€ebna pro 30 Z3ki.
O kolik vice Zakil by je$t&€ mohlo chodit do této Zkoly? Vyberte jednu odpovéd .

A) o 20 ¥4ki

pocet zakil
\

35
30
25

20 -
15
10
5_

0

B) o 25 #4kil

C) o 30 ¥4k

-

-4 9T
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D) o 35 ¥4kil

W+ 5+40+5 +5 =35




2 body

Uloha 9 Dopliiovacka

Jaké &islo musime doplnit do ramecku, aby platila rovnost?

Uved'te cely postup YeSen.

0,3m? —52cm? = X cm?

3 000(/””2 gbvz W )Oa &ﬂ Vysledek: Z 948
2948 e =1 tm°

,y/ dm3 — 40 cm3® = 250 cm3

_ (2500lm’
'g dm 0 04 O(MV OI i/ysledek 0“29
4 obm? =(0,00 +6260) b

3 body

Uloha 10 Zlomky

Vypotitejte a vysledek uvedte zlomkem v zakladnim tvaru.
Uved'te cely postup Feden.

- _ \ !/
G Y- (F5-4) (5 5) -
4" lf b - 76 —-3:7":
"@')’?’ 2¢n 4
-
4L 76

I

N
NS
SIS

|
X%

| 3
Vysledek: 76
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Uloha 11 Rovnice 3 body

Reste rovnici. Uved'te cely postup Yesenf.

5 2, x,16 6 /g5

5 3 B 5
.ﬁb’—é)o 30 = bk +48-18k
55 - = 48 =154

13 % ~é.)o =48-55

Yy =-1
= =4

| O

Vel _ X F = 7

Uloha 12 Pracka 2 body

Babicka si chtéla koupit novou pracku, kterd plivodn& stala 12500 K&.
V obchodé€ pravé probiha akce a na pra&ku je sleva 15 %.
Kolik babitka za pratku zaplati? Uved'te cely postup YeSeni.

T 12 500 % ... 1007 T v 85
v Ke... 8574 1 s o
o5

= 106215

Odpovéd': Zé«;ﬂM«// 70 525 Z(Cj
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Uloha 13 Mé¥itko 3 body

Déti maji mapu s méfitkem 1:50000.
Alena ujela na kolobé&Zce trasu délky 10 km a vypocetla, Ze na mapé je to 5 cm.
Bedta usla trasu, ktera je na map€ zobrazena Carou délky 15 cm.

Cestmir ugel dvakrat delf trasu nez Bedta.
Rozhodnéte o kaZzdém z nésledujicich tvrzeni (13.A aZ 13.C), zda je pravdivé (A),

& nikoli (N).
A N

Alenin vypocet je spravny.

Bedta usla trasu délky 7,5 km.

Na mapé ma Bedtina trasa poloviéni

délku proti trase Cestmira.

sdudiinodl
Jomy -. 50000cm =0,5kenv }-9 —/"@g .1
Booda 15 <« 7 E

Uloha 14 Michani napoje 2 body

Na oslavu se pfipravuje ovocnd limonada. Recept uvadi, Ze pomér mineralni vody
a ovocného koncentratu ma byt 6: 3. Pokud se celkem spotfebovalo 18 litri
tekutin, kolik litréi kaZdé sloZky bylo pouZito? Uved'te cely postup YeSeni.

R O e ol .. 4o

' mw W

0&,@] : 6 Muo
Odpovéd': /mum. /[%’M %:Z//;MUW)%//&’?Z 5/4

strana7z9



Uloha 15 Spot¥eba paliva 3 body

Pred jizdou mél ¥idi¢ v nadrZi auta 40 litr( benzinu. Ndasledujici graf
ukazuje zavislost spot¥eby paliva automobilu na ujeté vzdalenosti.

T 3

= 33

(]

= 28

2 24

[g0]

)@ 20

2 16

F 12
8
4
0

0 100 200 300 400 7 d3lenost [km]

Kolik litrli paliva spot¥eboval automobil na ujeti 300 km?

Odpovéd': %2 4 ’g}

Jakou vzdalenost ujel automobil, pokud zbylo v nddrZi 24 litri paliva?

spobidoral . (40-L0)0 = L

Odpovéd:: JZOO /é/)’ﬂ/

Jaka je primérna spotfeba paliva na 100 km?

Odpovéd': (g /é
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Uloha 16 Zebvik

2 body

Zebtiky 3taflf jsou dlouhé 2,5 m.
Jsou-li Stafle postavené na zemi, je vzdalenost dolnich konct Zzeb¥ikd 1,2 m.

Do jaké vysky Stafle sahaji? Vysledek zaokrouhlete na jedno desetinné misto.
Uved'te cely postup Yeeni.

Odpovéd':

=506

Liom /17:]/6,25—0,3( //WU

24 v
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